
Zweigniederlassung der

Basalt-Actien-Geselschaft

Bahnhofstr. 19, 55606 Kirn

Südwestdeutsche

Hartsteinwerke

Zeichenerklärung

Gradientenhochpunkt

Gradiententiefpunkt

Ausrundungsbeginn Wanne /
Ausrundungsende Kuppe

Damm

linksDN 300 SB   1,2‰

DN 300 SB   1,2‰

DN 300 SB   1,2‰

rechts

mitte

Einschnitt

Schacht links Schacht mitte Schacht rechts Schacht mitte u. rechts

Mulde links, Bestand

Mulde rechts, Bestand

Mulde links, Neuplanung

Durchlass links, Neuplanung

Mulde rechts, Neuplanung

Durchlass rechts, Neuplanung

Ausweichbucht, Aufweitung 
oder Wirtsschaftsweg, links

Ausweichbucht, Aufweitung 
oder Wirtsschaftsweg, rechts

Längsneigung und Abstand zum
nächsten Neigungsbrechpunkt

Neigungsbrechpunkt
mit Angabe von :
Ausrundungshalbmesser
Tangentenlänge
Stichhöhe
Bau-km
Höhe Tangentenschnittpunkt

H     =   15 000 m
T      = 362,155 m
f       =     4,372 m
km     0+601,335
hTS = 415,868 m

Rohrleitung mit Angabe der Dimension,
des Materials und der Längsneigung

0,700 %

725,000 m

1,500 %

1531,000 m

Projekt 

Bezeichnung 

Höheplan HP 01, Achse 101 
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q=1.2%

dq=-0.49%/m dq=0.5%/m

dq=-0.5%/m

q=-2.5%

q=2.5%

q=-2.5%q=-1.2%

dq=0.49%/m

dq=-0.5%/m

dq=0.5%/m
q=2.5%

q=-2.5%

q=2.5%

0+000.0000+002.433 0+007.500 0+094.587 0+099.587 0+104.587 0+192.084 0+197.084 0+202.084 0+280.000Querneigung
10 %/cm Zeichnung
Rand links -1
Rand rechts 1

R = ì l = 15.400

R = -80.000 l = 93.851

R = ì l = 0.670 R = 80.000 l = 96.728 R = ì l = 0.868

R = -80.000 l = 76.419

R = ì l = 25.646

0-010.000 0+005.400 0+099.2510+099.922 0+196.6500+197.518 0+273.937

Krümmung
10/R (cm)

Rechtskurve

Linkskurve

Geländehöhe

Höhe Gradiente 

Stationen
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0+000 0+100 0+200

-0.623 %
15.000 m

-0.500 %
169.000 m

-7.943
%

96.000
m

-3.963 %20.000 m

 476.000 m ü. NN

ohne Ausrundung
km 0-010.000
h TS = 487.280 m

H = 8115.596 m
T = 5.000 m
f = 0.002 m
km 0+005.000
h TS = 487.186 m

H = 900.000 m
T = 33.495 m
f = 0.623 m
km 0+174.000
h TS = 486.341 m

H = 500.000 m
T = 9.951 m
f = 0.099 m
km 0+270.000
h TS = 478.716 m

ohne Ausrundung
km 0+290.000
h TS = 477.923 m


